碧水源 向一体化运营商转型

证券时报记者 建业

不到两个月时间,碧水源 (300070)连续宣 布两个涉及参与运营的投资事宜,有分析认为, 碧水源正在从纯工程承包商转型为工程承包一 体化运营商。

日前,碧水源公告称将原募集资金投资项 目 膜组器扩大生产及其研发、技术服务与运营 支持中心"项目,变换为5600万元购买北京市 门头沟再生水厂同样设备25年的使用经营权; 同时,成立北京碧水源环境科技有限公司作为 项目公司。以上购买将为公司带来每年1400万 元以上的运营收入, 为公司的研发与技术中心

而在此之前的9月中旬,碧水源曾宣布拟 与南京市城市建设投资控股(集团)有限责任公 司合资组建南京水务科技有限责任公司, 其中 碧水源出资 1.3 亿元,持有该公司 65%的股权。 新公司成立后,将承担南京城东污水处理厂三 期(15 万吨/天)及仙林大学城污水处理厂(5 万 吨/天)的建设与运营工作。

对于碧水源连续出手水务运营项目,长江 证券分析师刘元瑞表示, 门头沟项目开公司在 污水处理运营之先河,碧水源之前是一个纯粹 的工程承包公司, 正在从纯工程承包商转型为 工程承包运营一体化。

不过,碧水源是否会将水务运营作为主要 发展方向尚有待观察。一位业内人士告诉记者: 碧水源在工程业务发展的过程中必然会涉及 到一些运营项目,目前以工程为主的业务构架 不会有所改变。'

公开资料显示,门头沟项目 2009 年由政府 投资 1.1 亿元,用 MBR 技术新建成的年处理量 4万吨/天的再生水厂,占地2.39公顷,其中基 建 3842.7 万元,设备 5590.3 万元,该项目是从 2008年12月29日开工建设,2009年进入建设

有分析认为,门头沟项目满足了研发中心 与运营技术与支持中心建设有污水处理设施与 场地需求, 节约了碧水源前期购地和土建的成 本,大大节约了公司的投入成本。

力生制药 1.2 亿转让天津武田 25%股权

证券时报记者 向南

本报讯 力生制药 (002393)11 月 4 日与武 田药品工业株式会社签订股权转让协议,将持 有的天津武田药品有限公司 25%的股权转让 给日本武田,转让价格为1.2亿元,本次交易不 构成关联交易。

力生制药本次交易已经天津市国资委批 准,并在天津产权交易中心挂牌交易后完成。力 生制药表示,本次转让所持有天津武田的全部 25%的股权主要目的是为了减少亏损,确保力 生制药全体股东的利益, 此次股权转让后公司 不再持有天津武田的股权, 此次股权转让对公 司的经营业绩没有不良影响。

华星化工广宇集团 实际控制人拟减持

证券时报记者 向南

本报讯 华星化工 (002018)公告,因业务发 展需要,庆祖森拟减持华星化工股票,预计半年 内减持股票比例将达到或超过总股本的5%。 庆祖森目前持有公司流通股 4169.77 万股,占 公司总股本的14.19%。庆祖森与公司董事长谢 平为翁婿关系,其合并持有公司 22.82%的股 份,为公司的实际控制人。

广宇集团(002133)也公告,公司11月5 日接实际控制人王鹤鸣减持公司股份的通 知,称其因个人原因,计划未来六个月内通 过证券交易系统出售所持有的公司股份,合 计出售总量为公司总股本的5%-9.5%之间。 截至11月5日,王鹤鸣持有广宇集团总股本 的 21.53%。

圣农发展等三公司 停牌筹划重大事项

证券时报记者 向南

本报讯 圣农发展 (002299)今日公告,公司 正在筹划非公开发行股票重大事项, 有关事项 尚存在不确定性,为避免引起股价波动,经公司 申请股票自今日开市起停牌, 待有关事项确定 后公告该事项,同时申请股票复牌。

宁波 GQY (300076) 与三维丝 (300056) 计 划在11月7日召开董事会讨论重大事项,亦申 请股票停牌。

立思辰拟定向增发收购友网科技

收购后将实现原有办公信息系统服务的延伸,向影像领域扩张

证券时报记者 向 南

本报讯 9 月份停牌的立思辰 600010)今日复牌,公司11月5日与 张敏等 5 人签署协议, 立思辰拟通过 增发方式收购张敏等持有的上海友网 科技有限公司 100%股权。友网科技 资产价格最高不超过 2.98 亿元,增发 价不低于 18.57 元/股。

友网科技总股本为1000万股,其 中张敏持有 48.30%, 陈勇持有 28%、 朱卫持有16.87%、潘凤岩持有

5.83%、施劲松持有1%。立思辰拟向 张敏等发行股份的上限为 1604.74 万 股,其中向张敏发行股份数将不超过 775.09 万股。

友网科技 2009 年、2010 年 1-8 月份净利润分别为890.2万元、940.4 万元,销售净利率和净资产收益率分 别达到了20%和25%左右。友网科技 现有股东预计 2010 年、2011 年、2012 年、2013年、2014年将分别实现净利 润 1650 万元、2340 万元、3042 万元、 3955万元、3955万元。根据收益法进

行预评估, 友网科技 100%股权预估 值约为 2.95 亿元。友网科技预计盈利 的持续增长,是导致友网科技收益法 预估值相比友网科技净资产增值较高 的重要原因。

立思辰表示,公司上市后,计划通 过并购等方式快速发展, 而友网科技 作为文件输入环节中的本土领先企 业,符合立思辰的并购策略。

目前,立思辰的文件管理外包服务 的重点是在文件的输出环节,但文件在 其生命周期的其他环节中所产生的价 值,通常远高于文件的输出环节,立思 辰的文件管理外包服务还有较大的业 务拓展空间。公司计划进一步加速业务 往其他文件生命周期环节的延伸。

公告显示, 友网科技从 2003 年 开始投入开发电子影像解决方案相关 软件产品,目前公司主营业务逐渐向 电子影像解决方案及服务业务转型。 电子影像解决方案及服务是指把纸质 文档等进行电子化采集,形成电子影 像文件,并形成数据库最终归档的整 体解决方案。友网科技拥有多项软件 产品著作权及实用新型专利,在文件 生命周期的输入环节中,处于本土领 先地位。

立思辰表示,收购后,公司将实现 原有办公信息系统服务的延伸,同时 具备为客户提供从文件 影像)输入、 到文件 影像)管理、到文件 影像)输 出的较为完整的办公信息系统服务。 而且, 立思辰与友网科技客户均为政 府机构、大型企事业单位等企业级客 户,两家公司业务科进行交叉销售,进 一步提升市场份额。

携手万向 方正电机进军电动车电机领域

证券时报记者 建业

本报讯 11 月 2 日, 方正电机 002196)与万向电动汽车有限公司签 署了《电动汽车项目的框架合作协议 书》,公开资料显示,万向电动车公司 是鲁冠球控制下的万向集团子公司。

根据双方的合作协议, 万向电动 车根据电动汽车动力总成性能需要, 向方正电机提供电机具体性能参数要 求;方正电机根据万向电动车的要求 进行电动汽车用驱动电机设计、生产; 双方合作形式以具体的项目方式展 开,以合同形式约定具体事项;双方皆 承认对方为自己的战略合作伙伴。

方正电机表示,此协议的签订对 公司未来业务产生积极的影响,公司 与万向电动车签订合作框架协议,有 利于双方建立产品的供需链关系,保 证供需合作的长期稳定。同时有利于 充分发挥合作双方在各自领域的资源 优势,实现资源共享,共同发展。同时, 方正电机将根据向电动汽车电机方向 发展的总体规划,决定设立汽车电机 事业部,事业部主要从事新能源电动 汽车电机的研究开发和生产。

同时,为了推进电动车项目,方正 电机拟向浙江省丽水市经济开发区征

用土地约136亩,土地性质为工业用 地,使用类型为出让,出让年限为50 年,所需资金均由公司自筹解决。该标 的为丽水市经济开发区项下宗地,位 于丽水市水阁工业区, 出让方式为挂 牌出售,此次土地竞拍起拍价格为 11.2 万元/亩,土地主要用于公司电动 汽车电机项目用地。

方正电机认为,公司目前仅对该项 目产品进行了初步研发,具体项目投入 将根据与万向电动汽车有限公司的合 作进展进行确认。因此从项目的研发成 功至正式投产尚需一段时间,所以该项 目在短期内对公司的业绩影响不大。



汕头玩具企业纷纷上市 群打创新牌

证券时报记者 向南

加上即将在中小板上市的骅威 股份 602502),广东省汕头市澄海区 的玩具类上市企业已有3家。之前已 有奥飞动漫 602292)、星辉车模 600043)上市,这些上市公司从当地 数千家玩具企业中脱颖而出,打的都 是创新概念。

汕头有不少产业带,其中澄海区 拥有玩具礼品企业有3000家,规模 以上企业有300多家,总从业人数10 摆脱传统业务模式,而开发更有技 余万人,出口量达我国玩具出口总量 的 10%。澄海区玩具主要为塑胶类, 动漫成为我国第一家上市的玩具企 产品主要靠价格取胜,多数是民营小业的原因,目前,奥飞动漫已形成以 企业。2008年金融危机时,当地企业 动漫影视拉动动漫产品销售模式。

受冲击并不大,澄海区玩具协会秘书 长蔡杰臣表示,当地企业生产水平较 深圳东莞更低,但同时价格也低,使 得订单转移至此。他介绍,由于仿冒、 侵权问题,当地企业曾多次被警告和 索赔。不过,澄海区玩具企业也涌现 出佼佼者。

奥飞动漫在澄海出名的原因, 不仅仅是规模突出,而是公司早就 术含量的动漫业务。这大概是奥飞 这种新模式带来的收益明显, 其毛

如今,将玩具和动漫结合,成为 澄海热门投资,骅威股份也已开始尝 试这种模式。骅威股份 2009 年投资 拍摄了首部动漫影视片《蛋神奇踪》, 并计划每年投资制作两部以上新的 动漫影视作品,以此提升动漫玩具的 销售能力。

立之初主要从事遥控玩具车和塑 胶玩具的经营,自2005年起,该公 司与世界知名汽车厂商进行战略 合作,通过获得汽车厂商的车模授

权,重点发展车模业务,使公司走 向一条崭新道路,其车模毛利率超

上市为这些公司注入了新活力, 奥飞动漫已收购嘉佳卡通,进入电视 领域。星辉车则利用超募资金涉足婴 童车模制造领域。

据了解,除了玩具产业,汕头市 还有金平区和龙湖区的印刷业、潮阳 另一家上市企业星辉车模,成 区的音像业、潮南区的文具业等产业 带。在产业带基础上,当地成长出一 批业绩优良公司, 例如万顺股份 600057)的上市,正是建立在印刷业 产业带基础之上。

■信息快车

盛运股份 拟参股中科通用

本报讯 盛运股份 (300090)公 告,公司正在就北京中科通用能源 环保有限责任公司 10%-20%股份 转让事宜与相关股东协商,该事项 正在洽谈之中, 尚存在一定的不确 定性因素。盛运股份是在澄清市场 关于其将参股中科通用股权的传闻 中做出上述表示的。

中科通用成立于1987年,其前 身是中国科学院工程热物理研究所 全资的北京通用能源动力公司,公 司目前拥有国家主管部门批准的环 保工程专业承包资质、环境工程值 废)等多种资质,同时拥有从研发、 设计、工程管理、现场调试到电厂运 营的各类专业技术人员、国家建设 部一级建造师以及多名国际项目管 理专家 (PMP),是国内垃圾焚烧发 电行业技术领先、工程业绩优良、成 长性良好的环境工程技术公司。

中科通用 2009 年销售收入、利 润分别为 1.24 亿元、948.72 万元, 2010年 1-8 月份销售收入 1.2 亿 元、利润为 337.64 万元。 (向 南)

中顺洁柔:创新打造生活用纸龙头

证券时报记者 甘 霖

中顺洁柔纸业股份有限公司 002511)诞生于伟人故里——广东 中山市,经过十余年艰苦创业,现已 成为国内生活用纸细分行业的龙头 企业。公司 2007 年 6 月被评为 广东 百强企业",2005年9月,公司的 浩 柔"品牌生活用纸被评为 中国名牌 产品"。目前公司产品的的市场占有 率在国内名列前茅。

随着我国经济的发展, 生活用纸 消费量稳步增长,未来市场空间巨大。 目前国内此类生产企业呈现小而散的 格局,有品牌效应的几家知名企业的 市场占有率总体不高。在发展绿色经 济的时代背景下, 部分中小造纸企业 将无法摆脱被淘汰的命运,这为品牌 企业扩张和抢占市场提供了良机。中 顺洁柔成功登陆中小板,将成为国内 A股市场上唯一的生活用纸类上市公 司,公司有望借此迅速扩大产能,提高 在行业中的地位和竞争力。

技术创新打造核心竞争力

中顺洁柔长期坚持 科技兴企" 战略,拥有完备的产品开发体系,具 备较强的自主研发能力和优秀的产 品配方工艺,在行业中处于领先地 的环保潮流。 位。最近三年,公司的产品不断推陈 出新,共推出10大系列66款新产 品,其中, 结柔"品牌推出6大系列 47款新产品, "太阳"品牌推出4大系 列 19 款新产品。

公司是目前国内唯一同时能生 产可湿水系列和柔润系列生活用纸 产品的企业。公司推出的 浩柔可湿 水系列"产品属国内首创。公司推出 的 结柔柔润系列"产品也属国内首 创,具有柔、滑、润的特点。

公司还研究出"上下洁净,中间 柔韧"的工艺技术,在全国率先推出 "上下洁净、中间柔韧"三层卫生纸, 获国家实用新型专利。公司与川之江 造机株式会社合作开展 纸机提速" 工程技术开发项目。经过双方的技术 合作攻关,公司在 BF-10 纸机原来 工作车速基础上,安全、稳定提速 10%。通过这一技术的应用,公司有效 地提高了生产效率。 公司长期摸索 和试验出一套先进技术,能用非木浆 原生纤维生产出与木浆原生纤维相 当的产品。该技术的运用使部分产品 的材料成本下降 10%左右,顺应时代

谋篇布局实施全国战略

中顺洁柔建立了完善的营销网 络。目前,公司拥有近 700 名一级经 销商,营销网络覆盖全国绝大部分地 县 级城市。公司与沃尔玛、家乐福 和百佳等大型连锁卖场建立战略合 作关系,通过其销售产品。另外,公司 还利用商用渠道进行产品销售。公司 现有的销售网络对于一般竞争者而 言短期内难以超越。作为国内最大的 生活用纸出口企业之一,公司主要产 品出口到澳大利亚、日本、香港、澳 门、中东和东南亚等国家和地区。

为了将企业做强做大,谋求规模 效益,中顺洁柔相继在经济相对发达 的珠三角、长三角、环渤海经济圈以 及迅速崛起的中西部地区谋划建设 生产基地,公司依托下属子公司江门 中顺、成都天天、浙江中顺和湖北中 顺,形成了以广东中山、广东江门、四 川成都、浙江嘉兴和湖北孝感为生产 基地,产品覆盖全国的布局。公司本 次三个募投项目将为华南区新增产 能 12 万吨/年,并建设河北唐山生产

基地,新增产能5万吨/年。唐山项目 的目标市场主要为华北和东北市场, 生产销售的全国布局初具雏形。未来 三年内,公司将增加17万吨产能,市 场占有率提高 2-3 个百分点。

发展绿色经济 坚持以人为本

中顺洁柔一直坚持 追求绿色效 益、履行社会责任"的理念,采用先进 的环保技术以达到对环境保护的目 标。公司已取得 ISO14001 环境管理 体系认证,公司自2002年开展清洁 生产以来,在华南理工大学造纸与污 染控制国家工程研究中心协助下制 定并实施了43项清洁生产整改方 案。其中,无费低费方案13项,中费 方案 21 项,高费方案 9 项。通过实施 清洁生产方案,公司取得了良好的环 境效益和经济效益。

中顺洁柔十分注重企业文化建 设,公司强调以人为本,将企业目标 与员工发展结合起来。公司管理团队 中大部分人员在公司工作多年,具有 丰富的现代企业管理经验;关键管理 人员都具备生活用纸行业专业背景 和多年的从业经验。

沃尔核材 一股东减持 200 万股

本报讯 沃尔核材 002130)11 月5日接到持股5%以上股东邱丽 敏通知,邱丽敏 11 月 5 日通过深交 所大宗交易系统出售了公司股份 200 万股, 成交均价为每股 27.93 元,减持后,邱丽敏持有沃尔核材总 股本的 4.911%。 (向南)

润邦股份 投建立体停车项目

本报讯 润邦股份 (002483)决 定设立普腾立体停车设备分公司, 并实施 "立体停车设备项目",决定 建设立体停车系统生产制造基地, 建设厂房,购置生产配套设备及设 施,建成立体停车系统生产流水 线。计划投入资金投入2100万元, 预计每年生产制造 1.5 万个车位。 公司估计,达产后,将实现年销售 收入约2.4亿元,年利税2000万元 向南)